

Городское хозяйство Тбилиси в 1947 году. — Передовая. (1 стр.)
Награждение машинистов и машинистов-инструкторов Закавказской дороги. (1 стр.)
За боевую, тесно связанную с жизнью большевистскую пропаганду.—Передовая статья «Правды». (2 стр.)
Партийная жизнь. — Неосвобожденный секретарь партийной организации. (2 стр.)

О культуре благородного лабра. — М. Накарашвили. (3 стр.)
Качество и ассортимент товаров широкого потребления. — Ш. Кучухидзе. (3 стр.)
«Свет над Россией». — Новые художественные фильмы о В. И. Ленине. — Бор. Борзов. (3 стр.)
Мастерство винодела. — А. А. Харбадзе. (4 стр.)
Смотр предприятий связи. — В. К. Каурцдзе. (4 стр.)
Телеграммы из-за границы. (4 стр.)

Городское хозяйство Тбилиси в 1947 году

XVIII сессия Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся после всестороннего делового обсуждения утвердила бюджет города Тбилиси на 1947 год...

Товарищ Л. П. Берия, по инициативе которого начался ремонт реконструкция городского хозяйства Тбилиси, подчеркнул, что городское хозяйство является конкретным участком работы непосредственно на нужды трудящихся...

Война, естественно, отразилась на городском хозяйстве Тбилиси, рост которого за военные годы замедлился. Сейчас открываются исключительные широкие перспективы. Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства Грузинской ССР предусматривает ряд крупнейших работ, связанных с строительством и благоустройством Тбилиси.

Сессия Тбилисского городского Совета утвердила бюджет на 1947 год в сумме 248.309 тысяч рублей, что составляет рост против прошлого года на 48,787 тысяч рублей, или на 24,5 процента.

План развития городского хозяйства на второй год послевоенной пятилетки предусматривает большие работы по строительству и ремонту жилых домов, дальнейшему улучшению водоснабжения и энергообеспечения города и работы городского транспорта, дорожного строительства по озеленению города.

В этом году на Храмской гидроэлектростанции будет установлена первая турбина. Для приема электроэнергии Храмская ТЭС должна построить 27 новых трансформаторных узлов, протянуть 5 километров новой воздушной линии и 10 километров подземного кабеля.

Награждение машинистов и машинистов-инструкторов Закавказской дороги

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 20 января 1947 года, за долготелюю, безупречную, непрерывную работу в должности машинистов ко Вессоюзному Дню железнодорожника награждены машинисты и машинисты-инструкторы Закавказской дороги.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Шенгелия Е. И. (Батуми), Парцхаладзе Н. Н. (Самтредиа), Кочечашвили Ш. Т. (Шорapanи), Мумладе В. Н. (Шорapanи), Кебуладе А. С. (Тбилиси), Кикадзе А. Ш. (Тбилиси), Коридзе С. А. (Тбилиси), Курчианов И. И. (Тбилиси), Лапалая Л. К. (Тбилиси), Махараладзе Е. А. (Тбилиси), Циклаури А. В. (Тбилиси), Чантурия К. А. (Тбилиси).

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Олжидзе И. С. (Батуми), Цвицидзе М. Е. (Батуми), Одиладзе Ш. П. (Самтредиа), Абесадзе М. И. (Зестафони), Ткешелашвили Н. Д. (Хашури), Читашвили С. Г. (Хашури), Головин А. М. (Тбилиси), Зейкидзе Д. Г. (Тбилиси), Килиани Н. М. (Тбилиси), Литвинов М. С. (Тбилиси), Майсурадзе И. М. (Тбилиси), Меладзе Г. Я. (Тбилиси), Саакян И. О. (Тбилиси), Саруханов Е. О. (Тбилиси), Симонидзе С. С. (Тбилиси), Мгеладзе П. П. (Тбилиси), Прагишвили А. Г. (Сухуми).

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Гварамия А. М. (Очамчире), Кипиладзе К. А. (Очамчире), Крикуни И. Л. (Очамчире), Близдзе Т. Н. (Сухуми), Гулдава А. Ф. (Сухуми), Лагидзе Н. П. (Сухуми), Бахтадзе А. Г. (Батуми), Бахтадзе М. Я. (Батуми), Чития В. В. (Батуми), Джанелидзе Ш. Н. (Самтредиа), Церцвадзе Т. Г. (Самтредиа), Заскьян Я. К. (Самтредиа), Каладзе М. А. (Зестафони), Бебиашвили С. Г. (Шорapanи), Джангиани Г. Д. (Шорapanи), Вахикадзе Г. И. (Кутанси), Бахрадзе И. Г. (Хашури), Кикадзе Н. А. (Хашури), Келишвили Г. Г. (Хашури), Кикадзе В. Е. (Хашури), Манджанидзе А. П. (Хашури), Моноеладзе К. С. (Хашури), Немсаладе А. Д. (Хашури), Рикамадзе Г. Е. (Хашури), Франчук В. Н. (Хашури), Хведелидзе С. А. (Хашури), Элиашвили С. С. (Хашури), Гачечиладзе Д. Я. (Тбилиси), Касерелишвили Г. С. (Тбилиси), Бахтадзе С. В. (Тбилиси), Гусев М. И. (Тбилиси), Журкин П. А. (Тбилиси), Касрадзе Г. Н. (Тбилиси), Кузьмин С. М. (Тбилиси), Мамаджиджидзе А. Г. (Тбилиси), Морозов А. В. (Тбилиси), Никурадзе А. С. (Тбилиси), Павлов И. Т. (Тбилиси), Паксаваши Г. Л. (Тбилиси), Панашвили В. М. (Тбилиси), Подгараков И. Д. (Тбилиси), Сихарулидзе Ш. М. (Тбилиси), Сухороков И. А. (Тбилиси), Суладзе Д. Н. (Тбилиси), Устинов Т. А. (Тбилиси), Янсон А. М. (Тбилиси), Геладзе Н. В. (Гурджаани).

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Неберидзе А. М. (Поти), Савадзе В. А. (Поти), Чхикадзе В. Д. (Поти), Тонурия А. Е. (Поти), Гагуа С. П. (Очамчире), Угулава А. В. (Очамчире), Никурадзе Г. Н. (Сухуми), Гошадзе Н. З. (Сухуми), Дакха...

мадзе В. Г. (Сухуми), Нозадзе В. Г. (Сухуми), Качарва А. Г. (Сухуми), Квачадзе И. Д. (Сухуми), Кипиладзе М. П. (Сухуми), Комахида И. Н. (Сухуми), Рукадзе Д. И. (Сухуми), Циктишвили Ф. Ф. (Сухуми), Чхикадзе Г. А. (Сухуми), Шенгелия И. П. (Сухуми), Григолия Ш. А. (Сухуми), Геладзе Н. М. (Батуми), Дарчия Н. П. (Батуми), Кикачейшвили А. И. (Батуми), Манджаладзе Ш. И. (Батуми), Тевзадзе И. К. (Батуми), Торонджадзе В. Л. (Батуми), Хуча А. К. (Батуми), Шенгелия А. Д. (Батуми), Соселия Ш. Х. (Батуми), Бохва Н. А. (Самтредиа), Кавинадзе П. В. (Самтредиа), Микадзе В. Д. (Самтредиа), Папава Г. Е. (Самтредиа), Почхверия Н. С. (Самтредиа), Талабадзе М. О. (Самтредиа), Шенгелия М. А. (Самтредиа), Кокхридзе Д. Х. (Самтредиа), Бочондзе И. Г. (Зестафони), Бубашвили М. Л. (Зестафони), Маграладзе В. Е. (Зестафони), Перадзе Д. С. (Зестафони), Гургенидзе В. Н. (Зестафони), Библишвили Г. С. (Зестафони), Ткаладзе А. Т. (Шорapanи), Чанкотадзе Г. П. (Шорapanи), Алавадзе И. Д. (Шорapanи), Гонгадзе А. З. (Шорapanи), Забунов И. Г. (Шорapanи), Квиникадзе Д. Г. (Шорapanи), Абдаладзе А. В. (Кутанси), Кервалишвили Г. М. (Кутанси), Гварикадзе В. И. (Кутанси), Джикадзе А. Н. (Кутанси), Одишария А. Г. (Кутанси), Петухов А. А. (Кутанси), Шенгелия А. М. (Кутанси), Батиев С. Е. (Хашури), Сиегугов А. М. (Хашури), Гомарели П. Г. (Хашури), Церцвадзе Г. В. (Хашури), Надиршвили Г. И. (Хашури), Абаядзе Г. И. (Хашури), Гелесвани К. Р. (Хашури), Дзидзибадзе А. С. (Хашури), Дидебуладзе К. В. (Хашури), Капанадзе Ш. С. (Хашури), Кикадзе С. И. (Хашури), Надиршвили А. В. (Хашури), Нозадзе П. В. (Хашури), Пикиладзе А. К. (Хашури), Чачанидзе А. П. (Хашури), Чхочхадзе А. И. (Хашури), Шнукашвили М. И. (Хашури), Близдзе А. А. (Боржоми), Ланабидзе Ш. Д. (Боржоми), Гонгадзе А. З. (Боржоми), Пейкиришвили Г. И. (Боржоми), Симонидзе В. К. (Боржоми), Титикашвили С. Р. (Боржоми), Арчвадзе М. Г. (Тбилиси), Бергадзе Л. С. (Тбилиси), Битладзе Ш. Г. (Тбилиси), Гвенетадзе Н. А. (Тбилиси), Гозалов В. М. (Тбилиси), Гаперелия Л. Д. (Тбилиси), Дундава Д. А. (Тбилиси), Елаверадзе И. О. (Тбилиси), Какашвили Е. Д. (Тбилиси), Келурадзе А. Ф. (Тбилиси), Кохридзе Ш. Ф. (Тбилиси), Кришани И. Ф. (Тбилиси), Ксверели В. И. (Тбилиси), Ксверели С. И. (Тбилиси), Литвинов И. З. (Тбилиси), Мануев В. П. (Тбилиси), Ноноканили В. Е. (Тбилиси), Пугачев А. А. (Тбилиси), Полстанишвили В. Н. (Тбилиси), Рывелишвили В. И. (Тбилиси), Савинадзе Г. Е. (Тбилиси), Симонидзе Д. П. (Тбилиси), Тертеров Б. М. (Тбилиси), Тикарадзе И. Н. (Тбилиси), Татиш П. П. (Тбилиси), Элошвили С. И. (Тбилиси), Битладзе Ш. Г. (Тбилиси), Гюладзе В. Д. (Тбилиси), Ксверели Г. С. (Тбилиси), Ломидзе Г. А. (Тбилиси), Микадзе В. Н. (Тбилиси), Мумладзе Е. И. (Тбилиси), Ропка В. Л. (Тбилиси), Сохадзе В. К. (Тбилиси), Табатадзе А. Е. (Тбилиси), Учумбегашвили И. Д. (Тбилиси), Хванашвили Г. В. (Тбилиси), Цхеносанидзе Н. А. (Тбилиси), Гворгобиани С. А. (Гурджаани), Мжавана К. Я. (Гурджаани), Чхикадзе Р. А. (Гурджаани).

НАМ СООБЩАЮТ

По телефону и телеграфу от наших корреспондентов



На строительстве Кутанского завода горно-шахтного оборудования проводятся большие работы по благоустройству территории завода—мощение дорог, установка фонарей, насаждение декоративных растений и цветов. На снимке: вход на территорию завода.

КАКАОВОЕ МАСЛО ИЗ СЕМЯН КОРИЧНИКА

БАТУМИ. Много лет назад в Батумский ботанический сад были доставлены семена неприхотливого субтропического растения — коричника. Они были высажены в грунт и хорошо прижились.

КОНЦЕРТЫ И ЛЕКЦИИ В ПОЛЕВЫХ СТАНАХ

ТЕЛАВИ. Телавский районный Дом культуры организовал художественную бригаду для обслуживания колхозников в полевых станах.

ШЕСТЬ МИЛЛИОНОВ ТЕТРАДЕЙ

ЗУГДИДИ. На Ингурском пеллолозно-бумажном комбинате создан тетрадный лех. Сейчас в лех завершается монтаж оборудования, идет опробование машин и установка.

СЕЛЬСКИЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

ПАЛКА. Колхоз имени 26 комиссаров селения Авраило строит на реке Клия гидроэлектростанцию мощностью в 120 киловатт.

НОВАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ

КУТАИСИ. Вступила в эксплуатацию новая телефонная линия Тбилиси—Кутанси. С вводом этой линии установлена круглогодичная телефонная связь.

БОГАТЫЙ МЕДСОБОР

КЕДА. За последние годы в Кедском районе широко развернулось пчеловодство. На колхозных пасеках сейчас идет медосбор.

СОРЕВНОВАНИЯ КОННИКОВ

ЦХАКАЯ. Здесь состоялись соревнования по конному спорту. В соревнованиях участвовали колхозные всадники Цхаквейского и Абатского районов.

ПОДГОТОВКА ШКОЛ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

МАНГЛИСИ. Местные колхозы проявляют большую заботу о подготовке школ к новому учебному году.

ВОДОНАПОРНАЯ СТАНЦИЯ В КОЛХОЗЕ

АХАЛЦИХЕ. В колхозе имени Орджоникидзе села Нижнее Схвандиана пущена водонапорная станция.

КИНО В ВЫСОКОГОРНЫХ СЕЛАХ

ХУЛО. В высокогорном селении Хихадзи оборудована стационарная киностанция.

Восстановление и строительство обсерваторий

Академия наук СССР осуществляет большую программу восстановления и строительства обсерваторий.

В Брнуме восстанавливается разрушенная немецкими захватчиками Сименская обсерватория. В начале 1947 года уже были восстановлены две основные башни.

Близ Бахчисарая началось сооружение новой астрофизической обсерватории, на строительство которой намечено израсходовать свыше 30 миллионов рублей.

1.182.600 выигрышей

Сегодня в Москве состоялся третий розыгрыш Займа Третьей Пятилетки. В первом из этих розыгрышей бюджет разыграно 671.600 выигрышей на сумму 111.053.200 рублей.

Наглядные пособия для школ

Московская фабрика «Природа и школа» готовит для школ к новому учебному году около 80 тысяч наглядных пособий по естествознанию.

Вступает в строй третья турбина Свирской ГЭС

ЛЕНИНГРАД. 11 августа (ТАСС). Сегодня включена и приняла нагрузку третья турбина Свирской гидроэлектростанции.

Закончился смотр предприятий общественного питания и торговли

Закончился проведенный профсоюзными организациями, государственной санитарной инспекцией и органами торговли общественный смотр столовых, продовольственных магазинов, баз и других пищевых предприятий.

Первенство СССР по футболу

ЛЕНИНГРАД. 13 августа. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Динамо» в матче на первенство страны команда поля встретилась со своими минскими одноклубниками.

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику принял Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в СССР г-жа В. Л. Пандит

13 августа в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Индии в СССР г-жу Виджай Лакшми Пандит.

Г-жу В. Л. Пандит сопровождали Советник Посольства Полномочный Министр г-н А. В. Пай. Первые секретари Посольства: г-н Прем Бришент, Т. Боуд, Х. Холла и Агташе Пандит.

Зарождение профессионального движения в Москве

Вручение верительных грамот При вручении верительных грамот присутствовали Заместитель Министра Иностранной Дел СССР А. Я. Вышинский.

Широко отозвано на выставке профессиональное движение в октябрьские дни 1917 года. В Москве тогда насчитывалось 72 профсоюза.

На выставке демонстрируется фотокопия профбилета № 1, выданная Московским отделом Всероссийского профсоюза работников административно-советских и общественных учреждений.

Статья Уоллеса в журнале „Нью рипаблик“

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Бывший вице-президент Соединенных Штатов Уоллес в статье, напечатанной в журнале «Нью рипаблик», призывает делегатов латиноамериканских стран на предстоящей Межамериканской конференции в Рио-де-Жанейро выступить против плана президентства Трумэна...

Уоллес также призывает конференцию в Рио-де-Жанейро обсудить экономические проблемы континента, как это было указано в Экономическом и Социальном совете организации Объединенных наций...



Передовая колхозница артели имени Берия Очамирского района В. Каличева, выполняющая дневную норму сбора зеленого чайного листа на 250-300 процентов.

Движение среди профсоюзов США за создание третьей партии

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Несмотря на то, что одна из положений антирабочего закона Тафта-Хартли запрещает американским профсоюзам участвовать в политических действиях, Конгресс производит федерацию труда (АФТ) намерены проводить кампанию по подготовке членов профсоюзов к президентским выборам в 1948 году.

Печать сообщает из Сан-Франциско, что председатель АФТ Грин, выступая 11 августа с речью на открытии конференции профсоюза проферов грузовых машин...

Выступая с речью на той же конференции, председатель профсоюза проферов грузовых машин Тобин выразил уверенность, что американское профсоюзное движение может создать основу для третьей партии...

В то же время члены палаты представителей нашей страны выступили 11 августа на конференции американской рабочей партии Бруклинского района города Нью-Йорк...

Подготовка к сбору цитрусовых плодов

АХАЛИ-АФОНИ. (Наш корр.). Совхоз «Испрыха» — передовое цитрусовое хозяйство Грузии. В прошлом году за высокий урожай лимонов, апельсинов и мандаринов совхозу было присуждено переходящее Красное знамя Министерства сельского хозяйства и Министерства высшего образования Грузии ССР.

В совхозе начата большая работа по подготовке к сбору цитрусовых плодов. Потребуется более 60 тысяч универсальных ящиков; нужны также 15 тысяч полковых ящиков для перевозки собраных плодов...

На Махинджаурском паковочном заводе

МАХИНДЖАУРИ. (Наш корр.). Богатый урожай цитрусовых плодов зреет на плантациях совхозов и приусадебных участках колхозников Махинджаурского района. По предварительным подсчетам в колхозах имени Кагановича, имени Чарвашия и в приусадебных садах колхозников будет собрано 28 миллионов лимонов, апельсинов и мандаринов.

Партийная жизнь Неосвобожденный секретарь партийной организации

Помещенное в журнале «Партийная жизнь» письмо тов. Д. Яременко: «Как работать секретарю партийного бюро», в котором автор ставит вопрос о работе неосвобожденного секретаря парторганизации, вызвало многочисленные отклики партийных работников.

В редакцию «Зари Востока» продолжают поступать письма неосвобожденных секретарей, в которых они рассказывают, как совмещают эту работу с выполнением служебных обязанностей.

Главное — опора на актив

Наша партийная организация объединяет членов и кандидатов партии, работающих в аппарате, производственных службах и центральной лаборатории Грузэнерго.

Успех работы партийной организации зависит прежде всего от использования актива, широким привлечением его к участию в партийной жизни, общественной деятельности.

Подготовка к сбору цитрусовых плодов

Успех работы партийной организации зависит прежде всего от использования актива, широким привлечением его к участию в партийной жизни, общественной деятельности. Без этого не сможет работать ни освобожденный, ни неосвобожденный секретарь.

Вовлечь каждого коммуниста в партийную работу

Я работаю начальником плавильно-прокатного цеха магнезитового завода и одновременно являюсь секретарем бюро заводской партийной организации. Партийная организация у нас небольшая, но задачи перед ней стоят также большие и ответственные.

Служебная подчиненность и большевистская принципиальность

Наша партийная организация за последние время улучшила свою работу. Однако у нас имеется еще много серьезных недостатков. Ни никогда ни у меня, ни у членов бюро не возникало даже и мысли о том, что недостатки — это результат отсутствия освобожденного секретаря и что секретарю приходится совмещать партийную работу с производственной.

Надо было поднять качество партийных собраний, с помощью самих коммунистов улучшить внутрипартийную работу. Это удалось не сразу.

Знания опытные постепенно накапливались, мы вовлекали коммунистов в работу, подняли качество собраний, а это положительно отразилось на всей внутрипартийной работе.

Контроль за выполнением своих решений осуществляем по-разному. Иногда поручаем проверку отдельным членам бюро, но чаще выделяем для этого несколько товарищей и итоги проверки обсуждаем на заседаниях бюро или партийных собраниях.

Каждому коммунисту известно, что Устав ВКП(б) дает ему право критиковать на партийных собраниях любого работника, возирая на должность, а по мнению тов. Яременко, коммунист должен считаться с тем, что он подчинен директору, а потому воздерживаться от критики.

Секретарь, который не возлагает критиковать недостатки, умалчивает о них, ссылаясь на свою служебную подчиненность. — Плохой секретарь. Он или боится «испортить отношения» с начальником и поступает своими правами, или не обладает достаточными знаниями, не уверен в своих действиях.

А. АЗИРОВ, секретарь бюро парторганизации 2-го района Трамвайно-троллейбусного управления.

ЗА БОЕВУЮ, ТЕСНО СВЯЗАННУЮ С ЖИЗНЬЮ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПРОПАГАНДУ!

Передовая статья „Правды“ — 13 августа

Большевистская пропаганда всегда отличалась своим боевым характером, своей тесной связью с жизнью. Эти ее качества полностью отвечают творческому отношению партии к революционной теории, которая является для большевиков не догмой, а руководством к действию.

В осуществлении выдвинутой советские люди видят путь к быстрейшему преодолению трудностей, рожденных войной, к повышению жизненного уровня народа, к еще большему укреплению могущества нашей Родины.

Все теоретические работы Ленина и Сталина, вся их пропагандистская деятельность являются примером тесной связи с практическими задачами революционного движения, с задачами социалистического строительства.

Возмужавшая тактика среди советской интеллигенции. Некоторые партийные организации нещадно похваляют количеством прочитанных лекций и теоретических докладов, но забывают при этом о главном — о том, что эти лекции и доклады должны воспитывать нашу интеллигенцию в духе советского патриотизма.

Слушай! — сказал товарищ Сталин. — Солнце не боится, не боится с пути, а вот ты учись, как должно выдвигаться революционное дело.

Великим преимуществом русской интеллигенции является ее патристическое и патристическое наследие. Веками отравлялось ее сознание идеями преемственности, будто Западу принадлежит приоритет в науке, технике, культуре.

сводные VI съезду партии. Докладчики — секретари и другие руководящие работники областного и городского комитетов партии

С сожалением, в практике партийной пропаганды есть факты и обратного порядка, когда пропаганда ведется оторванной от жизни, от практических задач нашего народа. Вот крупнейший центр текстильной промышленности — город Иваново.

Возмужавшая тактика среди советской интеллигенции. Некоторые партийные организации нещадно похваляют количеством прочитанных лекций и теоретических докладов, но забывают при этом о главном — о том, что эти лекции и доклады должны воспитывать нашу интеллигенцию в духе советского патриотизма.

Великим преимуществом русской интеллигенции является ее патристическое и патристическое наследие. Веками отравлялось ее сознание идеями преемственности, будто Западу принадлежит приоритет в науке, технике, культуре.

И укреплению в нашей интеллигенции чувство достоинства советского гражданина

С исключительным воодушевлением готовился советский народ встретить 30-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Показать широким массам трудящихся все величие побед социализма, показать исторический путь нашей Родины, превращенной за три десятилетия в великую державу.

Не должно быть ни одного участка пропагандистской работы, который не был бы теснейшим образом связан с жизнью, с повседневной практикой социалистического строительства.

Именно потому, что теория дает нашим кадрам такую ориентировку, она должна быть неразрывно связана с жизнью, с практикой социалистического строительства.

Во многих партийных организациях Сталинского района, где истек предусмотренный Уставом ВКП(б) срок полномочий бюро и секретарей первичных партийных организаций, проходит отчетно-выборные собрания.

Отчет и выборы — большое событие в жизни каждой партийной организации. На выборах собрания коммунисты подготовили свою работу за отчетный период, обсуждают стоящие перед ними очередные задачи.

Собрания показывают, что обогащенные опытом полугодичной борьбы за выполнение плана производственных заданий, партийные организации Сталинского района стали глубже выдвигать в хозяйственные дела, полнее использовать свое право контроля деятельности администрации, решительнее вести борьбу с недостатками.

Отдавая должное имеющимся успехам, коммунисты не успокаиваются на них, выявляют и критикуют недостатки, говорят о нерешенных еще задачах.

На отчетно-выборных собраниях первичных парторганизаций

В новый состав бюро секретариат парторганизации коммунисты выдвигают энергичных, подготовленных членов партии, способных обеспечить высокий уровень партийной работы, возглавить борьбу парторганизации за выполнение решений партии и Советского правительства.

Отдавая должное имеющимся успехам, коммунисты не успокаиваются на них, выявляют и критикуют недостатки, говорят о нерешенных еще задачах.

В партийных организациях, где прошла отчетно-выборные собрания, состав секретарей первичных партийных организаций обновился, примерно, на 50 процентов.

П. ШУРОВ.

Обмолочена лишь половина урожая

Простой молотилок в Ахалцхской МТС

От нашего ахалцхского корреспондента

Молотилки Ахалцхской машинно-тракторной станции были доставлены в колхозы в первые же дни уборки хлеба, но зато не приступали к работе. Это объясняется тем, что во многих колхозах ремень сначала убирать весь урожай и лишь после этого приступать к молотбе. Вредная чередность в полевых работах привела к разрыву между уборкой и обмолотом. В районе обмолочена только половина урожая хлеба.

В колхозе имени Сталина селения Ахура уборку начали 4 июля, а молотилка стала работать только 27 июля. В результате здесь обмолочено всего 30 тонн зерна. Темпы явно неудовлетворительные. Причина отставания не только в том, что молотилка была пущена с опозданием, но и в частых ее простоях из-за плохого ремонта.

В колхозе имени 26 комиссаров селения Урветли молотба началась лишь тогда, когда уборка была в разгаре. После двух дней работы молотилка стала на ремонт еще на несколько дней. Затем пришлось ее регулировать, потому что шесте с половиной выбрасывало большое количество зерна. С 20 по 31 июля

молотилка работала всего 6 дней и за это время обмолотила 18 тонн зерна. За 5 дней августа обмолочено 4,7 тонны зерна против нормы 10 тонн.

В колхозе имени Дзержинского селения Мпназе не выделены колхозники для обслуживания молотилки. Очень часто колхозники не выходят на обмолот, поэтому молотилка простаивает. В течение 10 дней в колхозе обмолочено всего 40 тонн зерна, тогда как за это время можно было обмолотить урожай, собранный с площади 140 гектаров.

Не выполняются дневные задания по обмолоту также в колхозах селений Каде, Тельмана и других.

В большинстве колхозов не организована двухсменная работа молотилок.

Все это привело к тому, что молотилками Ахалцхской МТС обмолочено 454 тонны зерна против плана 2.000.

Работники Ахалцхской МТС составили график обмолота без учета двухсменной и бесперебойной работы молотилок.

Вместо того, чтобы обеспечить ускорение молотбы, они бездействуют, ссылаясь на этот бюрократический график.

С. ГАЛАНДЯН.

„Свет над Россией“

Новый художественный фильм о В. И. Ленине

письмо из москвы

За годы советской власти в нашей стране создано немало волнующих кинопроизведений, посвященных великому содружению гениальных вождей большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Среди них такие замечательные художественные фильмы, как «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Человек с ружьем», «Выборская сторона», «Великое зарево», «Яков Свердлов», «Клятва».

Фильмы эти знает и любит многомиллионный советский зритель.

В настоящее время в московской студии «Мосфильм» идут съемки нового художественного историко-революционного фильма «Свет над Россией», посвященного жизни и деятельности В. И. Ленина.

Киносценарий «Свет над Россией» написан драматургом Н. Погодиным. По своему идейно-художественным качествам сценарий является значительным произведением советской кинодраматургии последнего периода. В основу сценария положено содержание известной пьесы того же автора «Кремльские куранты», идущей во многих театрах нашей страны.

В правдивой и увлекательной форме киносценарий рассказывает о великой роли В. И. Ленина и И. В. Сталина в осуществлении грандиозного плана электрификации нашей страны (план ГОЭЛРО).

Киносценарий «Свет над Россией» во многих отношениях богаче, интереснее пьесы «Кремльские куранты»: он глубже, шире, ярче показывает сложную обстановку первых лет строительства нового, социалистического государства, историческую роль партии большевиков в переустройстве отсталой в прошлом страны, дает яркий образ В. И. Ленина. В ряде эпизодов — встреча с крестьянами на охоте под Москвой, беседа в Кремле с хозяином, мастером-часовником, инженером Забелиным и т. д. — Ленин обрисован как простой, общительный, чуткий друг трудящихся. Глубоко правдиво раскрыты в сценарии образы И. В. Сталина и Ф. Э. Дзержинского.

Особенностью киносценария «Свет над Россией», в отличие от пьесы «Кремльские куранты», является то, что в нем широко показана интересная, полная опасности и борьбы жизнь Александра Рыбакова — в прошлом матроса с «Авроры», а впоследствии — крупного специалиста по строительству электростанций. В динамическом раскрытии его биографии увлекательно, правдиво и ярко отображена своеобразная смена, смена двух поколений: старого большевика Рыбакова и его сына Сергея, молодого талантливого инженера-электрика, только что блестяще защитившего проект строительства гидроэлектростанции и вступаю-

щего в большую, полную дерзаний и творческой жизни.

Одним из центральных эпизодов в фильме «Свет над Россией» является встреча В. И. Ленина с известным английским писателем Г. Уэллсом. Беседа происходит в Кремле. Отвечая на вопросы о будущем России, В. И. Ленин с увлечением и гениальной прозорливостью раскрывает перед гостем план великих работ по переустройству бывшей Российской империи в передовую социалистическую державу. Это будет новое, могучее, первое в истории человечества рабоче-крестьянское государство, не знающее эксплуатации человека человеком, кризисов и других социальных бедствий, свойственных капиталистическому строю. Как известно, в эту величественную картину будущего новой социалистической России Г. Уэллс не поверил. Он озвучил свою книгу: «Россия во мгле». Но прошли годы, и история зло посмеялась над «пророчествами» Г. Уэллса: в короткие исторические сроки советский народ, возглавляемый партией Ленина — Сталина, построил на обломках бывшей царской империи великое могущественное социалистическое государство.

По ходу действия в сценарии также ясно, убедительно даны образы рядовых советских людей — солдат, крестьян, рабочих-электромонтеров, старого мастера-часовщика, которому В. И. Ленин лично поручает не только восстановить механизм кремльских курантов, но и заставить их играть мелодию «Интернационала».

Колоритны фигуры старого инженера Забелина, его дочери Маша, его жены и друзей, напуганных Октябрьской революцией.

Роль В. И. Ленина поручена заслуженному артисту РСФСР Н. Колесникову, успешно исполняющему эту роль в спектакле «Кремльские куранты» в Омском драматическом театре.

Роль И. В. Сталина исполняет хорошо известный советскому зрителю по многим кинофильмам лауреат Сталинской премии, М. Геловани.

В роли Ф. Э. Дзержинского — артист В. Марков, в роли Г. Уэллса — артист С. Пеня, в роли Рыбакова (отца) — лауреат Сталинской премии, заслуженный артист РСФСР Н. Крючков, в роли инженера Забелина — лауреат Сталинской премии, народный артист РСФСР Н. Охлопков. Роль старого часовщика исполняет заслуженный артист РСФСР В. Зускин. Главный оператор картины — М. Магидсон.

Кинофильм «Свет над Россией» ставит лауреат Сталинской премии, заслуженный деятель искусств С. Юткевич. Это новое художественное произведение советской кинематографии о В. И. Ленине выйдет на экраны страны к 30-летию Великой Октябрьской Социалистической революции.

Бор. ВОРОНОВ.

На строительстве тварчельской шахты № 5

От нашего специального корреспондента



Начальник передового участка № 2 шахты имени Сталина А. Чиракадзе (слева) беседует перед спуском в шахту со станщиками М. Подшиваловым и П. Павличенко о выполнении предоктябрьских обязательств. Фото С. Короткова.

Дорога кончается сразу же за рудничным двором шахты № 2 имени Берия. Дальше она переходит в тропу, которая, извиваясь, поднимается по крутому склону. Еще недавно эта тропа была единственным путем для доставки строительных материалов на площадку, где строится новая угольная шахта № 5. В гору с тяжелым грузом поднимались вьючные лошади, дымались печкой люди.

Теперь на склоне сооружен бремсберг. Это — узкоколейный путь, по которому, с помощью лебедки, поднимаются в гору подниматели. На ее грузят тяжелое оборудование, арматурное железо, лес, цемент. Наверху груз перекладывается на автомашину, доставляющую сюда тоже по бремсбергу.

Поселок шахтостроителей раскинулся в лесу, на высоте 800 метров над уровнем моря. Кроме жилых построек здесь имеются столовая, медицинский пункт, клуб, баня. Тут же, недалеко, в недра горы врезались вентиляционная и откаточная штольни будущей шахты. На площадке, образованной взрывной силой аммонита, стоят компрессорная, бетономешалки. Из штолен на поверхность то и дело выкатываются вагоны с газлыми породами.

Вентиляционная и откаточная штольни проходятся параллельными забоями. В каждой из них уже пройдено по 450 погонных метров. Однако объем выполненных работ значительно ниже планового задания. Опробитость шахты № 5 до последнего времени велась неудовлетворительными темпами. Медленно шла проходка, недопустимо отставала от нее бетонировка штолен.

Сейчас работа шахтостроителей заметно улучшилась. В этом, прежде всего, сказался переход на суточный график, на скоростные методы проходки. Руководители стройки всерьез занялись организацией труда в забой, созданием горняцких условий для высокопроизводительной работы. Положительные результаты этого оказались быстро.

Значительных успехов добилась бригада Федора Голубева, работающая в вентиляционной штольне. Раньше она давала за смену один-полтора метра проходки, теперь производительность бригады выросла в несколько раз. 29 июля проходчики дали 3,7 погонных метра, 30 июля — 4.

Бригада Голубева — комплексная. Она производит в забой бурение, пачение и уборку пород. На каждый процесс ей отведено определенное время. В результате четкой организации труда бригада не отстает от графика. Перед началом смены ей получают в механическом пеще испарный горняцкий инструмент. В забой эти бурящие молотки, муча работают, а третий лежит в резерве. Заранее подготавливаются также буры, проверяется исправность шлангов, подающих сжатый воздух.

Н. ИЩЕНКО.

Бригада работает дружно и слаженно. Бурячица тг. Демирчял и Гамбарян, крепильщик тг. Шиваров и Заславский, машинист породопорозной машины «УМП-1» воспитанник Читавской школы Ф30 тов. Павлов отлично выполняют свои обязанности, добиваются высокой производительности труда.

В августе бригада должна пройти по плану 50 погонных метров вентиляционной штольни. Принято обязательство перекрыть это задание в июле.

На скоростные методы переходила и бригада тов. Юнкевич, работающая в откаточной штольне. На основе суточного графика она также значительно повысила производительность труда.

В последнее время приняты меры для форсирования бетонных работ. Бетонировка откаточной штольни запята бригада, возглавляемая тов. Ипатовским, зарекомендовала себя еще на строительстве шахты № 2 имени Берия. Несмотря на исключительно сложные условия, бетонщики тг. Бесов, Дудко и другие показывают образцы стахановской работы, выполняют нормы на 120—150 процентов.

В забой применяются различные механизмы — пневматические бурные молотки, породопорозные машины, породоперегрузчики. С пуском второго компрессора, который сейчас монтируется, число их увеличится. В ближайшее время ожидается получение первого электровоза, который будет использован на откачке пород.

Наряду с проходкой штолен коллектив шахтостроителей должен выполнять большой объем промышленного строительства. Сейчас планируется площадка, на которой в ближайшем будущем выйдут промышленно-бытовой комбинат шахты, электромеханическое отделение, электростанция.

Спробованы шахты № 5 имеют все условия, чтобы с честью выполнить поставленные перед ними ответственные задачи. Для этого нужно закрепить первые успехи, достигнутые на основе внедрения суточного графика, еще шире развернуть социалистическое соревнование среди проходчиков.

Н. ИЩЕНКО.

О культуре благородного лавра

Среди многочисленных ценных технических и специальных культур, произрастающих в Грузии, особое место занимает благородный лавр. Районы Грузии — единственные поставщики лаврового листа, который необходим для консервной и парфюмерной промышленности. Большой спрос на лавровый лист предвещает дальнейшее развитие этой культуры.

Плантации благородного лавра занимают до 2 тысяч гектаров. Заготовку листа ведут колхозы 22 районов. Ведущими являются Хобский и Зугдидский районы. На склонах горы Урта, в Хобском районе, находится больше естественные насаждения этого ценного растения.

Однако в колхозах многих районов культуре благородного лавра не уделяется достаточного внимания. Не соблюдаются агротехнические мероприятия по уходу за почвой и насаждениями. В Хобском, Ванском, Зугдидском и ряде других районов нарушаются правила сбора урожая, и деревья оголяются от листьев. Сильно и рядом, особенно на приусадебных участках, лавровые деревья вырубались. Многие плантации оставлены без ухода, сорняками и кустарником. В Хобском районе есть плантации, на которых заросли кустарником и колючками, что они загущают деревья. Такое состояние плантаций приводит не только к снижению урожайности, но и создает опасность гибели ценных насаждений лавра.

В колхозах «1 Мая» и «Цахкия» Зугдидского района из 40 гектаров естественных насаждений благородного лавра уничтожено от зарослей кустарника лишь 13 гектаров. Остальная площадь залущена.

В колхозах имени Ворошилова, имени Кагановича и других Хобского района плантации настолько заросли посторонней растительностью, что слать недостаточны для эксплуатации.

Во многих колхозах и на приусадебных участках не производится перекопка междурядий, не выполняются работы по прополке сорняков, не выполняются работы по уходу за почвой и деревьями и установка календарные сроки их выполнения. Необходимо наладить надежный уход за оставшимися благородного лавра в питомниках, провести лечение деревьев.

Сбор листьев надо проводить, соблюдая очередность эксплуатации участков. Листья на них и тех же участках нужно собирать один раз в два года, а не ежегодно, как это сейчас практикуется.

Необходимо, чтобы культура благородного лавра уделялось больше внимания.

М. НАДАРЕШВИЛИ.

на площади в 2 гектара. В колхозе имени Орджоникидзе Зугдидского района ежегодно лет назад было 6 гектаров плантаций благородного лавра. Теперь на этой площади осталось несколько захиревших деревьев. Из-за отсутствия ухода погибло много деревьев в колхозах Кутавского, Гегечкорского и Цанджикхского районов.

Заготовку лаврового листа ведет Пекашпири. Однако местные кооперативные органы не ведут борьбы за своевременное выполнение колхозами и кооперативами своих обязательств перед государством. Заготовительные пункты Пекашпири в Хобском, Зугдидском и других районах находятся в неудовлетворительном состоянии. В 1941 году началось строительство Хобского склада в Хобском районе. Этот склад еще не готов к приемке урожая. До сих пор не восстановлен Цанджикхский склад в Зугдидском районе.

В нынешнем году должно быть заготовлено 500 тонн лаврового листа. Сроки заготовок давно прошли, однако к 1 августа план был выполнен всего на 78 процентов. Сильно отстали Хобский и Зугдидский районы, где заготавливается наибольшее количество листа. Колхозы Хобского района стали государству 90 тонн листа при плане 190. Колхозы Зугдидского района выполнили задание на 83,7 процента.

Районные партийные, советские и сельхозхозяйственные органы должны навести порядок на плантациях, добиться безусловного выполнения планов заготовки листа. Во всех районах нужно разработать конкретные мероприятия для каждого колхоза и бригады по очистке плантаций от сорняков и зарослей кустарников, по уходу за почвой и деревьями и установить календарные сроки их выполнения. Необходимо наладить надежный уход за оставшимися благородного лавра в питомниках, провести лечение деревьев.

Сбор листьев надо проводить, соблюдая очередность эксплуатации участков. Листья на них и тех же участках нужно собирать один раз в два года, а не ежегодно, как это сейчас практикуется.

Необходимо, чтобы культура благородного лавра уделялось больше внимания.

М. НАДАРЕШВИЛИ.

В Академии наук Грузинской ССР

Экспедиция института истории искусства

Институт истории грузинского искусства Академии наук Грузинской ССР организовал в этом году, по примеру прошлых лет, ряд экспедиций для изучения архитектурных памятников Грузии.

Экспедиция под руководством ученого секретаря института доцента В. В. Беридзе заканчивает работы по изучению строительства самшитских атабегов в Зарама, Сафара, Чула и других местах.

Под руководством академика архитектуры И. П. Северова заканчиваются работы по изучению Самтавского храма, в Каспском районе.

На днях в Верхнюю Сванетию выедет экспедиция института для исследования архитектурных памятников и фресковой росписи, а также различных предметов материальной культуры и быта.

Помощь самодеятельным кружкам на селе

За последние время Дом народного творчества Грузинской ССР значительно усилил свою работу на селе.

Методисты Дома побывали в Тельавском, Кварельском, Ахметском, Гурджаанском, Горняском, Чхатарском, Чхарском, Кутаисском и Зугдидском районах, где оказали помощь самодеятельным кружкам в подборе репертуара, содействовали организации работ самодеятельных кружков, организовали их выступления на полях во время сельскохозяйственных работ.

На всесоюзной спартакиаде физкультурных учебных заведений

Во Львове состоится Всесоюзная спартакиада физкультурных учебных заведений. На эту спартакиаду от Грузии выехали команды Тбилисского института физической культуры и техникума физкультуры имени Л. П. Берия.

Команды объединяют 77 спортсменов-гимнастов, легкоатлетов, пловцов, тяжелоатлетов, волейболистов и баскетболистов.

Качество и ассортимент товаров широкого потребления

План послевоенной сталинской пятилетки ставит важнейшую хозяйственную задачу — повысить до довоенного уровня народного дохода и уровень народного потребления. Из этого вытекает необходимость всемерного роста производства предметов широкого потребления и увеличения товарооборота.

Успешное выполнение легкой, текстильной и местной промышленности, а также промысловой кооперации Грузии планом 1946 года и первого полугодия 1947 года, а также возможность значительно увеличить количество товаров для продажи населению. Это, в свою очередь, обусловило дальнейший рост розничного товарооборота, составившего по республике в первом полугодии 1947 года 2.227 миллионов рублей против 1.419,4 миллиона рублей за тот же период 1946 года.

Но не только рост товарооборота определяется выполнением задач сталинского пятилетнего плана. Исключительно важное значение имеют вопросы качества и ассортимента товаров широкого потребления.

Закон о пятилетнем плане требует от текстильной и легкой промышленности существенно улучшить ассортимент тканей, швейных, трикотажных изделий, обуви и их отделки; увеличить выпуск улучшенных изделий и костюмов тканей, а также сервированных, начесных, жаккардовых и стропчатых тканей особо прочного крашения.

Нужно сказать, что предприятия легкой и текстильной промышленности Грузии до сих пор не уделяли этому вопросу достаточного внимания. Выполняя количественные показатели плана, они не проявляют должной заботы о качестве и ассортименте продукции. Между тем, совершенно очевидно, что ввиду учета спроса и требований потребителя трудно говорить о нормальном расширении производства предметов широкого потребления и, следовательно, о реализации их в широком объеме.

Министерство торговли Грузинской ССР с 1945 года ежеквартально проводит ассортиментные совещания с участием представителей производственных и торговых организаций. Однако до сих пор промышленности слабо реагировала на решения этих совещаний. Правда, известную ясность в это дело вносит теперь то, что союзные промышленные министерства в главки на-

ботаны, в одном случае они заходят к подьему стопы, в другом — выступают за установку. Модели обуви — однообразны и устаревшие.

Серьезными пороками страдают предприятия производства тбилиской артели имени 26 комиссаров: подолка и шик прикреплена редкими стежками, на задних перемычках кожаная подкладка разного цвета, каблуки с внутренней стороны не отшлифованы, имеют шероховатость, набойки разной длины и ширины. Спортивная обувь этой артели пошита небрежно. У женской обуви из черного шербата, выпускаемой артелью «Иснажметал», помимо других дефектов, задник нависает на деревянный каблук, на поверхности стельки выступают деревянные шпильки.

Встречаются крайне небрежно изготовленные и хозийственные товары. Например, артель «Электротрактор» выпускает дурилки из белой жести, у которых — острые края, неладкое дно и неоконченная пайка. Глиняные миски керамического производства Министерства промышленности строительных материалов деформированы, имеют скозные трещины.

Порой дело доходит до прямой безответственности. Например, джемперы, выпускаемые производственным комбинатом Общества слепых, имеют швы на груди. У мужской полуполовой сорочки, выпускаемой артелью «Детрикожажвей», швом в 190 рублей, редкие и плохо обметанные петли, а швы быстро разлазятся. Артель, по сути дела, выпускает брак.

Подобных примеров можно было, конечно, привести много, но и этих достаточно для того, чтобы судить об отношении некоторых руководителей производственных предприятий к вопросам качества.

Следует также особо подчеркнуть, что одежда товаров однообразна, не отличается чистотой и актуальностью. Окрашены они зачастую в темные тона. Даже предметы, предназначенные для детей, в этом отношении не являются исключением.

Нельзя не упомянуть и о том, что замечают ли директора предприятий эти нарушения качества продукции? Конечно, да. Почему же в таком случае в торговую сеть просачивается из предприятий недоброкачественная продукция? Ответ на эти вопросы может быть один: бракераж на таких предприятиях не стоит на должной высоте, ответственность за выпуск недоброкачественной продукции еще слаба, а в вопросах ассортимента предприятия зачастую считают больше со своими удобствами, нежели с потребностями и вкусами покупателей.

Тот факт, что в торговой сети и на скла-

дах торговых организаций, особенно в коммерческой торговле, подолгу залеживаются товары низкого качества и ненужного ассортимента, должен послужить предупреждением для руководителей промышленных предприятий. Они обязаны так перестроить свою работу, чтобы восторженные требования населения к качеству и ассортименту товаров были удовлетворены в полной мере. Потребители вправе требовать от промышленности быстрого восстановления и дальнейшего расширения ассортимента товаров, а также серьезного улучшения их качества. Это требование в одинаковой мере относится ко всем отраслям промышленности, производящим предметы потребления.

Серьезного упрека заслуживают торговые организации, а также сбытовые базы промышленности, принимающие товары низкого качества и не того ассортимента, который нужен рынку. Остаются часто ненаказанными лица, непосредственно отвечающие за прием нестандартной продукции. Руководители торговых организаций не принимают против них должных мер. Совершенно ясно, что такое отношение к вопросам качества со стороны торговых организаций, помимо того, что уменьшает интересы покупателей, способствует безаказанной работе бракореда, этому надо положить конец и резко повысить ответственность за качество прием товаров.

Недавно состоялось созданное Министерством торговли Грузинской ССР совещание, на котором руководители промышленности и других организаций, производящих товары для населения, встретились с руководителями торговых организаций. Работники торговли представили серьезный отчет производственным и потребителям: резкого улучшения работы по повышению качества и расширению ассортимента товаров широкого потребления. В принятых предложениях практических мероприятий конкретно указано, как должны работать над улучшением качества и расширением ассортимента предприятия, выпускающие товары широкого потребления.

Вся наша страна охвачена социалистическим соревнованием за выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки и в первую очередь Великого Октября. В ногу с передовыми предприятиями Советского Союза идут фабрики и заводы Грузии, увеличивая в квартал выпуск продукции. Надо, чтобы они имели такие же высокие показатели также по качеству и ассортименту товаров.

Ш. КУЧУХИДЗЕ,
заместитель министра торговли Грузинской ССР.

Мастерство винодела

Среди лауреатов Сталинской премии 1947 года — главный специалист коньячного производства Самтреста Вахтанг Лавицкидзе Пичишвили, которому эта высокая награда присуждена за создание новых марок коньяков Грузии «Юбилейный XX», «Биссали», «К. С.».

За последние годы коньячное производство в Грузии заняло почетное место. Советские коньяки, в особенности созданные тов. В. Д. Пичишвили — «К. С.», «Юбилейный XX» и «Биссали», по своему качеству не уступают прославленным французским маркам. Такое мнение крупнейших авторитетов, знатоков французских коньяков. Об этом же свидетельствуют отзывы иностранных потребителей.

В. Д. Пичишвили 32 года работает в коньячном производстве. Еще в молодости его заинтересовало детское дело коньяка. Для изучения коньячного производства он выехал во Францию. Здесь он основательно изучил это дело, ознакомился с типами французских коньяков, с технологией производства коньячных спиртов и с прайвтой старения их в разных районах Франции.

По возвращении в Грузию В. Д. Пичишвили поступает на работу на Тбилисский коньячный завод Сараджиева. Его производством коньяков руководил опытный специалист И. С. Габушвили. Работая на коньячном заводе, тов. Пичишвили терпеливо изучает особенности нашего сырья из отдельных районов и выявляет в Грузии районы, интересные с точки зрения ответственного коньячного производства.

Развернув свои способности в этот период работы В. Д. Пичишвили не мог. Лишь после установления в Грузии советской власти открываются широкие и благоприятные возможности для работы. Он успешно работает над улучшением качества отечественных коньяков, а позже приступает к созданию новых марок высококачественного грузинского коньяка.

Коньячное дело — очень тонкое дело, требующее много лет труда для создания качественных коньячных спиртов и подборе соответствующего сырья. Коньячный спирт крепостью от 60 до 70 градусов получается из виноградно-вино. Первоначальный цвет его белый, с сизушным запахом. В ре-

зультате многолетней выдержки в небольших дубовых бочках спирт приобретает окраску цвета виноградного зювета, в нем развивается аромат с ванильным или фруктовым тоном, с приятным маслянистым вкусом. Для изготовления высококачественных коньяков требуется годы терпеливого труда и систематического изучения процессов созревания коньячного спирта, а главное — влияние районов, дающих качественное сырье.

Никаких «секретов» в работе тов. Пичишвили, собственно говоря, нет, а есть глубокое знание материала, с которым он работает. Знает материал, его свойства и присущие ему особенности, тов. Пичишвили умело использует их для получения высококачественной продукции. Важно также умение отобрать из большого количества заготовляемого коньячного спирта именно тот, который даст коньяк высшего качества.

Основное правило, которым руководствуется В. Д. Пичишвили в своей работе, — это строжайшее соблюдение технологии производства коньяка. Поэтому марка наших коньяков всегда стандартна. Иначе говоря, когда бы ни был выпущен коньяк, он имеет одинаковый цвет, вкус и аромат.

Важным результатом многолетней работы тов. Пичишвили в коньячном производстве Грузии является то, что он доказал полную пригодность грузинского винограда для производства коньяков лучших марок.

Много труда и знаний вложил тов. Пичишвили в любимое дело. Труды его увенчались успехом. В 1941 году, в 20-ю годовщину установления советской власти в Грузии, им был выпущен высококачественный грузинский коньяк «Юбилейный XX», в 1946 году, в 25-ю годовщину Советской Грузии, — коньяк «Биссали». Он приготовлен из коньячных спиртов селения Биссали Кварельского района, дающего ценное сырье.

Коньяки эти отличаются своей мягкостью, букетом и по своим высоким свойствам не уступают прославленным французским коньякам. Они заслуженно носят советскую марку.

С. А. ХАРАБАДЗЕ,
директор Тбилисского коньячного завода Самтреста.

Война в Индонезии

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Батави...

В сегодняшнем индонезийском сообщении из Джакарты говорится, что голландцы укрепили позиции в Гомбонге...

ТАГА. 13 августа. (ТАСС). В коммюнике индонезийской армии сообщается, что голландские войска продолжают наступление на города Тасикмалай и Гарут...

Газета «Де Ваархейд», комментируя сообщения о так называемых действиях голландских войск по «очистке» и о планах правительства Веела...

ТАГА. 13 августа. (ТАСС). Голландские газеты напечатали сообщение индонезийского агентства АНТАРА, в котором говорится, что индонезийское республиканское правительство...

Процесс Николы Петкова и его сообщников

Речь прокурора

СОФИЯ, 13 августа. (ТАСС). Вчера на судебном процессе Николы Петкова и его сообщников в обвинительной речи выступил прокурор Петрицкий...

В своей речи прокурор дал подробную характеристику Петкову — одному из вождей оппозиции, который, прикрываясь маской легальных форм борьбы...

Тбилиси



У здания Госбанка на ул. Кирова. Фото В. Тархова.

Городская библиотека и школьникам

Через две недели начинается новый учебный год. Сотни ребят вновь займут учебные залы и кабинеты Дворца пионеров и школьников имени Л. П. Берия...

Продовольственные магазины при предприятиях

Коопторг Цескашвири открыл на крупных предприятиях Тбилиси — паровозно-вагоноремонтном заводе имени Сталина, суконой фабрике, заводе имени Кирова...

Икес об американской политике в отношении Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 14 августа. (ТАСС). Обозреватель газеты «Нью-Йорк» бывший министр внутренних дел США Икес резко критикует Союзные Штаты за то, что они косвенным образом поддерживают Голландию в войне против индонезийского народа...

Заявление Софулиса

Софулиса сделал новое, совершенно противоположное заявление. Он заявил, будто бы вмешательство США в дела Греции является «спасением для Греции», ибо «гарантирует ее целостность»...

Центральная городская историческая библиотека

В 1940 году в Тбилиси была открыта Центральная городская историческая библиотека. Она обслуживает научных работников, педагогов историков, студентов...

Рельефная карта Грузии

Мастерская Академии наук Грузинской ССР изготовила рельефную карту Грузии, размером 120х70 сантиметров, в масштабе 1:500,000...

Смотр театральной самодеятельности

В октябре — ноябре этого года состоится республиканский смотр театральной самодеятельности. Ему будет предшествовать начинающийся в ближайшее время смотр театральных коллективов различных районов республики...

Продажа воды Лугела-Мухури

В Тбилиси начала поступать минеральная вода Лугела-Мухури. По решению Ученого медицинского совета Министерства здравоохранения ГССР она будет отпускается населению по рецептам врачей...

Завод красок и лаков

В четвертом квартале 1946 года в районе имени 26 комиссаров началась постройка лакокракочного завода.

Программа радиопередач Грузинского радиокомитета

По радиостанциям на волнах 1154 и 49,59 метра и по городской трансляционной сети...

Суд

Преступление шофера

26 октября прошлого года шофер И. И. Лаваса самовольно выехал с работы из Тбилиси в Тетри-Цкаро на полугорной машине, принадлежавшей Министерству животноводства...

События в Парагвае

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» из Буэнос-Айреса, диктатор Парагвая Мориньян в сопровождении членов правительства бежал из Асунсьона и обосновался в городе Пильяре...

Два заявления Софулиса

АФИНЫ, 13 августа. (ТАСС). Три дня назад в беседе с корреспондентом «Нью-Йорк Таймс» лидер либералов Софулис заявил, что если греческое правительство будет продолжать свою нынешнюю политику...

Швейцария отказалась присоединиться к европейскому таможенному союзу

БЕРЛИН, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает гамбургское радио, представитель швейцарского правительства заявил, что Швейцария отказалась предложение о присоединении к таможенному союзу 16 государств...

Смотр предприятий связи

По инициативе трудящихся Ленинграда в стране широко развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции...

Смотр предприятий связи

Районным котормаром связи установлено 50 первых денежных премий по 5.000 рублей каждая и грамота Министерства Связи СССР и ЦК профсоюза...

Смотр предприятий связи

размещены в непригодных помещениях. Так, например, в селе Ирашенда Качетского района почта помещается в коридоре...

Смотр предприятий связи

в Тбилиси. Имеются такие случаи и в Тбилиси. 19-е почтовое отделение находится под лестницей в здании суконной фабрики...

Смотр предприятий связи

В 1946—1947 гг. по Грузии была проведена сплошная переаттестация и проверка знаний всех связистов основных профессий. Однако кое-где в аппарате районных, сельских отделений и агентств связи еще имеются работники, не отвечающие своему назначению...

Смотр предприятий связи

Необходима дальнейшая помощь местных партийных и советских организаций в деле укрепления предприятий связи надежными и проверенными людьми.

Смотр предприятий связи

Основными задачами проводимого смотра являются: широкое вовлечение связистов районных предприятий связи во Всесоюзное социалистическое соревнование; проверка выполнения обязательств, принятых к 30-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции...

Смотр предприятий связи

Факты показывают, что в районах, где местные организации уделяют предприятиям связи должное внимание, доставка корреспонденции и печати поставлена хорошо. Именно так обстоит дело в Самтредском, Цхаквевском, Сагареджийском, Зестафонском, Харгаульском и других районах...

Смотр предприятий связи

Для районных котормаров связи дополнительными условиями являются обеспечение контрольных сроков передачи и доставки телеграмм, окончание к 1 октября ремонта линейного хозяйства связи с хорошей и отличной оценкой.

Смотр предприятий связи

Для поощрения лучших коллективов и работников связи установлен ряд премий.

Смотр предприятий связи

В. КАКАУРИДЗЕ, заместитель уполномоченного Министерства связи СССР по ГССР.

Смотр предприятий связи

Зам. ответственного редактора А. С. ХМЕЛНИЦКИЙ.

Смотр предприятий связи

В. Е. и А. В. Хлопоты и Е. Д. Шашева ищут о смерти сына и внука Бориса Хлопоты. Вынос 15 августа, в 6 часов вечера, из кв. — Дагестанская ул., 15, на Петропавловское кладбище.

Коллектив работников УМЛК МВД Грузинской ССР извещает о смерти Надежды Абрамовны Улахановой. Гражд. паних. обед, в 20 часов, на кв. — Нугвская ул., 13. Вынос 17 августа, в 17 ч.

Судья Г. В. Ветеринар извещает о смерти отца Василия Ветеринара. Вынос 15 августа, в 6 часов вечера, из кв. — Дагестанская ул., 15, на Петропавловское кладбище.

Дирекция и коллектив Тбилисского молокоперерабатывающего завода МПП Грузинской ССР извещают о смерти Бориса Хлопоты. Вынос 15 августа, в 6 часов вечера, на кв. — Дагестанская ул., 15, на Петропавловское кладбище.

Коллектив работников УМЛК МВД Грузинской ССР извещает о смерти Надежды Абрамовны Улахановой. Гражд. паних. обед, в 20 часов, на кв. — Нугвская ул., 13. Вынос 17 августа, в 17 ч.

Коллектив работников УМЛК МВД Грузинской ССР извещает о смерти Надежды Абрамовны Улахановой. Гражд. паних. обед, в 20 часов, на кв. — Нугвская ул., 13. Вынос 17 августа, в 17 ч.